

Ленинское знамя

Сталинского Обкома КП(б)К, областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 105 (6750) | Суббота 27 мая 1944 г. | Год издания XXIV
Цена 20 к.

РЕШАЮЩАЯ ДЕКАДА СЕВА

Прошло два дня фронтового декадника по завершению сева. Наступило время, когда полевые работы должны достигнуть максимального напряжения. В период фронтового декадника колхозы и МТС области предстоит посеять около 117 тысяч гектаров. Только в этом случае план сева будет выполнен.

Чтобы справиться с этой задачей, необходимо мобилизовать все имеющиеся в колхозах, МТС и совхозах производственные ресурсы и резко поднять производительность труда всех трактористов, плугатарей, селянщиков, бороновальщиков.

Прошедшие два дня фронтового декадника показали, что далеко не все средства колхозов включены в работу. Как рассказывается в публикуемой в корреспонденции из Соколовского района, из полевых работах не используется живая тяговая сила. Трактора также пространствуют громадное количество времени.

Совершенно недостаточное использование живого тягала, отсутствие технического ухода за тракторами, наличие различного рода производственных недоладок, низкая производительность труда многих колхозников и трактористов—вот главные причины, до сих пор мешающие нам решительно поднять темпы сева.

Необходимо немедля устранить эти недостатки. Особое внимание должно быть обращено на техническое обслуживание тракторов, являющееся главным условием бесперебойной работы тракторного парка. Именно благодаря правильно организованному техническому уходу Петропавловская МТС сумела не только выполнить, но и перевыполнить план весенних тракторных работ. Это благоприятно сказалось на ходе сева в Петропавловском районе, который вышел на первое место в области.

Совершенно иное положение в Калининской МТС, где технический уход организован плохо. Просто составляют свыше 10 тысяч тракторов, а перекож горючего около 25 тонн. Это привело к тому, что колхозы радиуса этой МТС засевают не более одной трети суточного задания.

Хорошо организованный технический уход—это ключ к успеху в работе МТС и колхозов, и этому делу должно быть уделено максимум внимания как со стороны хозяйственников, так и со стороны партийных организаций.

Организуя правильный технический уход, партийные организации и хозяйственники не должны забывать, что судьбу сева решают люди, их желание работать в полную меру сил. Поэтому свое главное внимание партийные организации должны сосредоточить на работе среди колхозников и трактористов. Поднять производственную активность колхозников, добиться того, чтобы каждый тракторист, плугатарь, селянщик, бороновальщик, перевыполняя задание в полтора—два раза—это должно определять содержание всей партийной политической работы.

Х пленум ЦК КП(б)К поставил перед нами задачу завоевать в этом году высокий урожай, во время расчищаться с государством, поднять уровень колхозного трудодня и таким образом ликвидировать отставание сельского хозяйства. Эта задача решается сейчас на полях колхозов и совхозов. Поэтому каждый коммунист и комсомолец села должен быть вместе с колхозниками, на решавших участках сева.

Районные партийные, советские и земельные органы обязаны повысить требовательность к себе и своим подчиненным, обеспечить твердую дисциплину и организованность среди работников. Это является важнейшим условием высокой производительности труда.

Установленные правительством сроки сева на исходе. Наступили решающие дни. Необходимо полное напряжение сил колхозной деревни для того, чтобы обеспечить выполнение

отечественной войны показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. В. СТАЛИНА).

ПРОШЛО ДВА ДНЯ ФРОНТОВОГО ДЕКАДНИКА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СЕВА

Всю тягловую силу колхозов на полевые работы!
Выше производительность тракторного парка!

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным областного земельного отдела на 25 мая колхозы области поселили 158,528 га, что составляет 60,2 процента к плану. За первый день фронтового декадника прирост составил 7,517 гектаров.

Петропавловский район план сева выполнил на 71,2 процента. За один день прирост составил 368 га, Октябрьский район план сева выполнил на 70,5 процента, за день посевно 1,305 га, Ленинский район выполнил план сева на 64,6 процента. За день посевно 904 га, Мамлютский район за 25 мая поселил 673 га.

Продолжают отставать Пресновский, Конюховский, Булаевский и Советский районы. В Конюховском районе за первый день фронтового декадника посевно только 487 га, а в Булаевском—408 га. Еще ниже показатели работ в Полуденском районе. Прирост за день составил 369 га.

Прошел один день фронтового декадника. Как видно из приведенных цифр, работа на полях проводилась неудовлетворительно, темпы сева остаются попрежнему низкими. Из районов продолжают поступать сигналы о больших простоях тракторов, о плохом использовании живого тягала.

„Еду, еду, следу нет“ Механики в роли гастролеров

Три трактора в колхозе им. Ленина больше стоят, чем работают. На каждую машину приходится по 20 тракторов пахоты с начала полевых работ. Это позорно низкие показатели.

Почему так плохо работают трактора? Простаивают они отнюдь не потому, что плохо отремонтированы как это обясняют некоторые. Дело в том, что за машинами нет технического ухода, трактористы безответственно относятся к своей работе.

Приведем один из ряда вон выходящий пример. В поле, где работала трактористка Логинова, привезла обед повар Мария Воробушкина.

— Поехать горяченького, — сказала повар, — я на твоем тракторе прошлась.

Но так как трактор—сложная машина, а не кухонный котел, то и обращаться с ним Воробушкина не умела. Она села за руль, и, не нажав ногой на педаль, включила первую скорость. В результате сорвалась шестеренка первой скорости. Тракторостоял 36 часов!

Около тракторов часто бывают старший механик Соколовской МТС Киселев и механик Морозов. Но действенной помощи трактористам они не оказывают. Слегка пожурят

нерадивых трактористов за плохую работу, и с тем оставляют бригаду. Однажды, когда механики отрезали от бригады, один из трактористов спросил у другого:

— Отгадай загадку: «Еду, еду, следу нету?» Что это такое?

— Вода, когда по ней плывешь на лодке—последовал ответ.

— Нет, не вода,—воздразил тракторист,—это механики нашей МТС. Приезжают и уезжают, а мы как стояли, так и стоим.

Дела в колхозе плохи: посевно еще только 305 га из плановых 803, а сроки уходят. Правда, если бы колхозом руководил заботливый хозяин, такого прорыва не было бы. В хозяйстве имеется 40 рабочих лошадей и 40 быков. На этом живом тягле можно было бы сделать многое. Однако работает только 2 плуга, причем пахарь Ткачук дает в день по 0,12—0,15 га при норме 0,75.

Председатель колхоза Иванова в надежде на трактора «забыла» об использовании на полевых работах живой тяговой силы. Не подсказала ей и уполномоченный райкома партии Т. Ярова, которая с начала полевых работ живет в этом колхозе.

Соколовский район, (Наш корр.).

Селянин Михаил Дагаев уже засеял тракторной сеялкой 237 га, трактористы Вера Папаня и Вера Тулыцына, из бригады Василий Бондарев, на тракторе У—2 при норме 14 га засевали 18—20 га в смену.

Члены сельхозартели «Стахановец» наметили посеять сверх плана 30 га. Сейчас они с честью выполняют взятое обязательство. Трактористы Киева и Ляйс вырабатывают 115—120 процентов задания.

Колхозники этих сельхозартелей работают напряженно. Сверхплановый сев они стремятся закончить к 1 июня.

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА ПЕТРОПАВЛОВСКОЙ МТС

Коллектив Петропавловской МТС одержал замечательную победу, выполнив план весенне-полевых работ на 105 процентов. Средняя выработка на списочный трактор составляет 111 гектаров.

На основе социалистического соревнования 13 тракторных бригад из 22 добились высоких показателей, перевыполнены производственные задания. Наивысшая выработка бригады в среднем на трактор составляет 174 гектара. Наивысшая выработка за смену на «СТЗ» составляет 125 га, на «У—2»—96 га и на «ЧТЗ»—306 га.

Включившись во фронтовой декадник, коллектив МТС успешно проводит работы по сверхплановому севу.

И. Н. БЕРЖАТЫЙ,
директор Петропавловской МТС.

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

ПОЛУДЕННО. (Наш корр.). Соревнуясь за получение высокого урожая, колхозы им. Кирова и «Стахановец» первыми в районе выполнили план сева яровых культур. По призыву булакцев они продолжают сеять сверх плана.

Колхоз им. Кирова решил посеять дополнительно 50 га. За время полевых работ многие трактористы и селянцы показали образцы стахановского труда, изо дня в день перевыполняли нормы.

Селянин Михаил Дагаев уже засеял тракторной сеялкой 237 га, трактористы Вера Папаня и Вера Тулыцына, из бригады Василий Бондарев, на тракторе У—2 при норме 14 га засевали 18—20 га в смену.

Члены сельхозартели «Стахановец» наметили посеять сверх плана 30 га. Сейчас они с честью выполняют взятое обязательство. Трактористы Киева и Ляйс вырабатывают 115—120 процентов задания.

Колхозники этих сельхозартелей работают напряженно. Сверхплановый сев они стремятся закончить к 1 июня.

ГОСПОДИН АНТОНИ ИДЕН
МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
ВЕЛИКОБРИТАНИИ
ЛОНДОН

Во вторую годовщину подписания Союзного Договора между СССР и Великобританией шло Вам, британскому Правительству и народу Великобритании от имени Правительства СССР и советского народа, также от своего собственного имени дружественные приветствия и лучшие пожелания.

В результате боевых успехов британской армии и союзных армий, включая германскую Германию подорваны, и теперь нашей общей задачей является—совместным и решительным ударом окончательно добить уничтожить врага. Достижение беды англо-советско-американской коалиции над нашим общим врагом—германской Германией еще более укрепит сотрудничество между нашими странами и создаст мощную основу прочных дружественных отношений между всеми свободолюбивыми народами.

В. МОЛОТОВ

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВО
ГОСПОДИН В. М. МОЛОТОВ
НАРОДНОМУ КОМИССАРУ
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
МОСКВА

В эту вторую годовщину англо-советского Договора о Союзе я ссылаю Вам и через Вас Правительству и народу СССР мои приветствия и добрые пожелания, а также приветствия и добрые пожелания Правительства Его Величества и рода Соединенного Королевства.

На Московской и Тегеранской Конференциях были предначертаны великие события. Рука об руку вместе с нашими американским друзьями союзниками наши оба народы доведут до победоносного конца этот мощный штурм общего врага таким образом, укрепят узы дружбы и понимания, на которых основаны наши союзы.

Антони ИДЕН

ВСЕСОЮЗНАЯ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ В ДОНБАССЕ
СТАЛИНО, 22 мая. (ТАСС).

Мая в Сталино открывается Всесоюзная научно-техническая конференция по вопросам строительства и становления разрушенного немецко-фашистскими захватчиками народного хозяйства. В работе конференции примут участие руководители строительных организаций, специалисты научные работники—всего 650 человек. Конференция заслушает 28 докладов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 мая

В течение 25 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За 24 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника,

УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ

В ночь на 25 мая авиация Красного Балтийского флота обнаружила в Финском заливе два немецких транспорта, один водонемещением в 4 тысячи тонн и другой водонемещением в 3 тысячи тонн. Наш летчики атаковали и потопили оба транспорта противника.

* Юго-восточное города Станислав немцы на ряде участков пытались вести разведку боем. Наша подразделения, отражая атаки противника, уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Гвардии рядовой Непокрытый, выдвинувшись вперед, уничтожил из автомата 12 гитлеровцев. Затем он ворвался в немецкий блиндаж и гранатами истребил еще несколько вражеских солдат и офицеров. Рядовой Барсук из винтовки убил 5 немцев. Бойцы т. Байдевич и Павлуцкий в первый раз находились в боевом охранении. Поздно ночью

зародили вражеских разведчиков и взяли их в плен.

* Белорусский партизанский отряд «Мститель», действующий в Минской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения взорвались вагоны со снарядами и загорелись три цистерны с бензином. Прибывшая к месту катастрофы аварийная команда извлекла из-под обломков вагонов около ста обгоревших трупов немецких солдат и офицеров. Белостокский партизанский отряд «Боец» за две недели мая пустил под откос 13 воинских эшелонов противника. Разбито несколько паровозов и свыше 90 вагонов с различными боевыми грузами.

* На 2-м Украинском фронте на сторону Красной Армии перешли 23 солдата 85 полка 1 румынской пехотной дивизии. Все перебежчики принесли с собой свое оружие и сдали его нашим бойцам. Румынский солдат Константин П. рассказал: «Для нас совершенно ясно, что Германия проиграла войну. Румынам не приходится жалеть об этом. Наша страна, будем довольны таким исходом. Наш народ избавится от немцев, народивших Румынию, и возвратит ее свободу. Румынам

плоть, во вокруг нас много немцев. Специальные подразделения немецких автоматчиков стерегут Румынию и следят за ними. В апреле, когда один полк нашей дивизии отступил под напором русских, немцы открыли огонь и убили много солдат. * На днях в городе Эршекуй (Венгрия) с речью выступил венгерский «министр» внутренних дел Ярош. Он разразился бранью и угрозами по адресу своих соотечественников, поднимавшихся на борьбу против немецких оккупантов. «Тем, кто сопротивляется,—заявил Ярош,—я должен помянуть, что это значит венская дилемма». Далее венгерский подручный Гитлера изрек: «Кто стремится к славе, кто хочет лавровые венки, тот может найти их по ту сторону Карпатских гор». Однако, венгерские солдаты нынче не падки на лавровые венки. Они знают, что всякий кто в сообщничестве с немцами гонится за призрачными лаврами на советско-германском фронте, найдет лишь позорную смерть. Будапештские наимиты Гитлера насилием гонят солдат в поход «по ту сторону Карпат», приставляя к ним специальные отряды жандармов. Несмотря на такой бдительный над

В Совнаркоме Казахской ССР

О ПОРЯДКЕ ВЫБОРА ПОРОД СКОТА ДЛЯ РАЗВЕДЕНИЯ В КОЛХОЗАХ И УЛУЧШЕНИЯ ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЫ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ КазССР

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 12 мая 1944 года «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в колхозах Казахской ССР» Совет Народных Комиссаров КазССР принял решение «О порядке выбора пород скота для разведения в колхозах и улучшения племенной работы в животноводстве КазССР». Совнарком КазССР постановил:

1. Обязать облисполкомы и райисполкомы не позднее 1 июля 1944 года провести во всех районах и колхозах на общих собраниях колхозников обсуждение вопроса о выборе пород скота для разведения и улучшения местного скота из числа пород, рекомендованных для района.

Установить, что результаты обсуждения в колхозах вопроса о выборе пород скота для разведения и улучшения районами должны быть утверждены не позднее 10 июля, а облисполкомами по районам — не позднее 20 июля 1944 года.

2. Поручить облисполкомам и райисполкомам к 1 августа 1944 года представить в Совнарком КазССР план размещения пород по районам и количество скота, намеченное для улучшения и разведения по отдельным породам.

3. Поручить уполномоченному Госплана ССР по Казахстану, Наркомзему, Наркомсовхозов КазССР до 1 августа с. г. провести учет чистопородного и метисного скота по породам в колхозах, совхозах всех систем и личном пользовании колхозников.

Для проведения учета породного состава скота привлечь зоотехнический персонал облиземотделов, райзо, зооветучастков, колхозов и совхозов, а также специалистов научно-исследовательских учреждений и гоуплерассадников.

Правлениям колхозов, директорам совхозов оказать полное содействие работникам, проводящим учет породного скота, и в дальнейшем вести систематический учет движения его.

4. Поручить уполномоченному Госплана ССР по Казахстану, Наркомзemu и Наркомсовхозов Казахской ССР в пятидневный срок разработать инструкцию и формы бланков по учету породного скота.

Обязать управление полиграфии и издательство при СНК КазССР до 25 мая 1944 года обеспечить издание указанной инструкции и бланков.

5. В целях обеспечения потребности колхозов в племенном скоте внутри республики и улучшения зоотехнического обслуживания племенных ферм по выращиванию племенной продукции; утвердить районы деятельности вновь организованных государственных племенных рассадников:

а) Петропавловского государственного племенного рассадника красногорского крупного рогатого скота, с центром в гор. Петропавловске, в составе племенных ферм колхозов: им. Макса Гельца и «Нейес лебен», Полуденского района, колхоза «Пробуждение», Мамлютского района, колхоза «Образец», Булавского района, колхоза «Красный пахарь», им. Димитрова и «Коминтерн», Петропавловского района;

б) Павлодарского государственного племенного рассадника симментальского крупного рогатого скота, с центром в гор. Павлодаре, в составе племенных ферм колхозов: «Кызыл ту», им. Ворошилова, «1 Мая», «Роте фане», им. Ленина, им. Кирова, им. Джамбула, им. Кагановича, Павлодарского района;

в) Чуйского государственного племенного рассадника курдючных овец, с центром в селе Новотроицкое, Чуйского района, Джамбулской области, в составе племенных ферм колхозов: им. Ленина, им. Сталина, им. Молотова, им. Калинина, им. Ворошилова, имени Амангельды, «Турксиб», «Жар-шапкан», «Новый путь», «Актюбэ-булат», Чуйского района;

г) Сыр-Дарынского государственного племенного рассадника караульских овец, с центром в гор. Кызыл-Орде, в составе племенных ферм колхозов: им. Ленина, «1 Мая», «Комсомолец», Сыр-Дарынского района;

6. Поручить Наркомзemu Казахской ССР (т. Даулбаеву) не позднее 15 июля с. г. обеспечить племенные фермы колхозов сбражками для нумерации животных, формами бланков первичного зоотехнического учета, заводскими книжками, журнальными для записи случек, отелов, удоя молока и бонитировочными карточками.

7. Обязать облисполкомы Павлодарской, Северо-Казахстанской, Джамбулской, Кызыл-Ординской областей предоставить для вновь организованных племенных рассадников помещение для контор и квартиры специалистам.

8. Обязать облисполкомы, на основе утвержденных по районам и колхозам области пород для разведения и улучшения скота, организовать в течение 1944—1945 г. г. дополнительную сеть племенных ферм, с расчетом подного обеспечения потребности колхозов в племенном скоте.

До 1 октября 1944 года провести обследование существующих племенных ферм и определить возможный размер ежегодной продажи племенного скота; на основе данных бонитировки и продуктивности лучших производственных ферм к 1 ноября 1944 года представить Совнаркому Казахской ССР план организации новых племенных ферм.

9. Обязать Казфилиал ВАСХНИЛ (т. Садыкова) и Казахский Институт животноводства (т. Михеева) включить в тематический план 1945 года вопросы селекционно-племенной работы с плановыми породами сельскохозяйственных животных и составление планов селекционно-племенной работы государственных племенных рассадников, а также работы по созданию новых групп скота на основе разведения метисов и селекционной работы с местным скотом.

10. В целях правильной постановки учета скота на племенных фермах, обязать земельные органы и правления колхозов до 1 августа 1944 года провести нумерацию животных, организовать контрольно-производственный учет и племенную документацию взрослого скота и молодняка.

Поручить Наркомзemu Казахской ССР (т. Даулбаеву) не позднее 15 июля с. г. обеспечить племенные фермы колхозов сбражками для нумерации животных, формами бланков первичного зоотехнического учета, заводскими книжками, журнальными для записи случек, отелов, удоя молока и бонитировочными карточками.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что крупные соединения английской бомбардировочной авиации совершили в ночь на 25 мая налеты на сортировочную станцию в Аахене (Западная Германия), на военный завод в Антверпене и на военные объекты во Франции. Бомбардировке подверглись также объекты в Верлине. 28 английских самолетов не вернулись на свои базы.

Агентство Рейтер сообщает, что 24 мая крупное соединение тяжелых бомбардировщиков союзной авиации совершило налеты на авиационный завод и два аэродрома близ Вены и Винер-Нойштадта. Кроме того, бомбардирован мост через реку Адизу близ Тренто (Италия) на железной дороге, ведущей к Бреннерскому перевалу, а также военные объекты в Австрии и Югославии.

В этих налетах участвовало от 500 до 700 тяжелых бомбардировщиков союзников.

КАПИТАЛЫ ФАШИСТСКИХ ГЛАВАРЕЙ

ЖЕНЕВА, 24 мая. (ТАСС). Швейцарская газета «Базель арбайтерцайтунг» публикует полученные ею сведения о капиталах фашистских главарей. По словам газеты, Геринг имеет в иностранных банках наличными и в ценных бумагах 3575 тысяч долларов. Капитал Геббельса составляет 4636 тысяч долларов. Риббентроп вложил в иностранные банки 3165 тысяч долларов. Капитал Гиммлера за границей составляет 2 миллиона долларов. Гесс имеет в иностранных банках наличными и ценностями бумагами 2045 тысяч долларов.

ВОЛНЕНИЯ СРЕДИ БОЛГАРСКИХ НОВОБРАНЦЕВ

СТАМБУЛ, 23 мая. (ТАСС). Приведенные сегодня в Стамбуле лица, сообщили, что на днях в болгарском портовом городе на Дунае Ломе, произошли волнения среди болгарских солдат, только что привезенных в армию. Новобранцы направлялись из этого порта по Дунаю в Белград для усиления болгарских оккупационных частей в Югославии. Болгарские солдаты, узнав об этом, отказались грузиться в заготовленные для этой цели суда. Вскоре в порт прибыли немецкие жандармские отряды, которые приступили к арестам и разоружению болгарских солдат. Части солдат удалось скрыться.

Смертный приговор четырем итальянским адмиралам в Северной Италии

ЖЕНЕВА, 26 мая. (ТАСС). По приговору «чрезвычайного фашистского трибунала» в Парме (Северная Италия) расстреляны бывший губернатор острова Родос адмирал Кампани и бывший губернатор острова Лерос адмирал Маскерпа за то, что после перемирия они «не оказали сопротивления англо-американскому десанту на Эгейских островах». Бывший начальник порта Аугуста (на острове Сицилия) адмирал Леонарди и бывший начальник гарнизона острова Пантelleria (Средиземное море) адмирал Павези приговорены к смерти заочно за то, что они « капитулировали, хотя имели возможность продолжать сопротивление» Европе. (ТАСС).

КОЛХОЗ «ОРТАЛЫК» — ФРОНТ

В суровые годы Великой Отечественной войны колхозное крестьянство, не жалея сил, помогает Красной Армии громить фашистскую погань. Колхозники и колхозницы живут одной мыслью с фронтовиками — скорее победить ненавистного врага — ради этой победы отдают фронту все свои силы и средства.

За последние два года войны колхоз «Орталык», Ленинского района, дал Красной Армии 42.420 пудов хлеба, 1897 пудов мяса, 972 пуда сливочного масла, 12000 штук яиц и 96 пудов шерсти. Кроме продуктов колхозники этой сельхозартели дали взаймы государству и на строительство мощных танков — 300000 рублей.

Колхоз этот небольшой. В нем всего 70 дворов, но если подсчитать помощь фронту каждым отдельным семейством, то получится в среднем на каждый двор по 606 пудов зерна, 27 пудов мяса, 14 пудов масла и более 4000 рублей деньгами.

Война значительно уменьшила мужское население колхоза. Много трудоспособных мужчин ушло на защиту родины. Их заменили женщины, старики и подростки. Однако, количество выработанных трудодней не уменьшилось, а наоборот — увеличилось. Если в 1942 году всего было выпущено колхозниками 38 тысяч трудодней, то в 1943 году выпработка возросла до 43 тысяч трудодней.

За два года за счет женщин-колхозниц выросли крепкие механизаторские кадры сельского хозяйства.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Производственные пятницы для мастеров

Замечательную инициативу проявили руководители Н-ского завода. Они проводят производственные пятницы для мастеров. Первая такая пятница состоялась 12 мая. В заводе управления собрались мастера заготовительных и механических цехов. Главный инженер т. Синюков прочитал статью директора Уралмашзавода т. Мурзукова «Воспитание мастеров», напечатанную в «Правдах», которая была прослушана присутствующими с большим интересом. Затем т. Синюков остановился на ряде недостатков в работе мастеров своего завода.

На участке мастера Самборского недостаточно эффективно используется подогревательная печь, на которой работает бригада гибщиков т. Попова. Там слишком много времени тратится на подготовительные работы, не соблюдаются технологии.

ГЕРМАНО-ФИНСКАЯ «ТОРГОВЛЯ»

СТОКГОЛЬМ, 25 мая. (ТАСС). Финские газеты публикуют материалы, свидетельствующие о катастрофическом состоянии деревообрабатывающей промышленности Финляндии. Грабительская политика цен, проводимая Германией в ее торговых с Финляндией, довела деревообрабатывающую промышленность Финляндии до полного банкротства. По данным финской газеты «Хельсинки Саномат», цены на вывозимые из Финляндии в Германию товары повышенны только на 9 процентов в это время, как цены на товары, импортируемые в Финляндию из Германии, возросли на 200 и более процентов. При этом германские представители забирают финские лесоматериалы в кредит.

Не в лучшем состоянии находится финский торговый флот. Потери, понесенные торговым флотом Финляндии за время войны, по данным той же газеты, достигают 40 процентов его тоннажа. Финляндия не способна собственными средствами восстанавливать эти потери. Перепеки пытаются приобрести судов за гравий. Для этого не направлять на езеский участок. На строительных участках можно широко развивать движение многостакончиков, на револьверах — производить разметку деталей и самим высвободить разметчика для другой работы.

То же самое и на фрезерных стаканах. Здесь мастера уделяют достаточного внимания вопросам совмещения профессий.

Например, на карусельном станке при вырезке отверстий затрачивается много машинного времени, токарь

этого вызывает большие потери производительности рабочих.

На участке мастера Петрухи имеется ряд неусовершенствованных приспособлений. Стоит их оборудовать «емниками, использовать рациональный ход прессы, — как производительность участка значительно увеличится.

Нерационально загружают молоты мастера кузнецкого цеха. Они несколько раз за смену меняют спецификацию работы. Рубку металла, например, чередуют с ковкой, пакеты — с пробивкой и т. д. Если бы мастера хотя немного задумались специализировали операции по молотам и их мощности, то несомненно они помогли бы рабочим значительно повысить их выработку.

Не все благополучно и в механических цехах. Здесь мастера уделяют достаточного внимания вопросам совмещения профессий. Например, на карусельном станке при вырезке отверстий затрачивается много машинного времени, токарь в это время только наблюдает за работой станка. А ведь он мог бы производить разметку деталей и самим высвободить разметчика для другой работы.

То же самое и на фрезерных стаканах. У фрезеровщика также много свободного времени. Наряду с выполнением своей основной работы он может снимать заусенцы и детали для этого не направлять на езеский участок. На строительных участках можно широко развивать движение многостакончиков, на револьверах — более эффективно использовать головку станка — обрабатывать столько операций, сколько головок.

В своих выступлениях мастера вносили предложения, как лучше организовать работу на участках, приветствовали замечательные начинания руководителей завода.

В заключение выступил директор завода т. Резик. Он потребовал от мастеров к следующей пятнице подготовить конкретные мероприятия, которые позволили бы повысить производительность труда на участках.

М. ОЛИВСОН.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

Редакции газеты «Ленинское знамя» требуется корректор. Обращаться: ул. Ленина, 12, комн. 2, к ответственному секретарю.